

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

соискателя ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.19 – детская хирургия

Налбандян Р.Т.

**Диссертация на тему: «Совершенствование хирургической обработки
гнойно-некротических ран различной этиологии»**

Налбандян Рубен Тигранович – опытный врач-хирург, профессионал высокого уровня. В течении многих лет, работая детским хирургом и непосредственно участвуя в лечении пациентов с раневой инфекцией, Налбандян Р.Т. самостоятельно и ответственно выбрал данную тему для будущей диссертации. Уже на этапе планирования темы проявил высокую степень эрудиции, способность к творческому мышлению, инициативу, активно выдвигал идеи и предложения для научного поиска и оптимальных решений.

В ходе выполнения работы наряду с совершенствованием лечебной тактики возникла необходимость освоения нового пласта знаний в области клинической микробиологии, антимикробной терапии, методов лабораторной диагностики инфекций, включая ПЦР. Налбандян Р.Т. не только блестяще справился с освоением этих дисциплин, но и сумел использовать мультидисциплинарный подход для оригинальных решений проблемы гнойно-некротических ран, что в последующем было подтверждено патентом.

На протяжении всего периода выполнения диссертационного исследования соискатель Налбандяном Р.Т. продолжал работать в клинике врачом - детским хирургом, принимать пациентов по дежурству, на практике реализуя разработанный им же оптимальный алгоритм обследования и лечения. Автор самостоятельно осуществлял набор клинического материала, образцы проб для проведения специальных лабораторных исследований, обработку результатов, подготовку отчетов и публикаций. Соискателем самостоятельно выполнен анализ зарубежных и отечественных научных источников по теме диссертации, а

также патентный поиск. По теме диссертации опубликовано 8 работ, в том числе 3 статьи - в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Важной чертой диссертанта является открытость и коммуникабельность. Налбандян Р.Т. легко налаживает сотрудничество с коллегами, в том числе - из других учреждений, зажигает их своим энтузиазмом, что способствует плодотворной работе в ходе совместного решения задач исследования. Не менее ценное качество, которым обладает Налбандян Р.Т. – это способность делиться своими знаниями, представлять на высоком научном уровне результаты своих исследований на симпозиумах и конференциях разного уровня. Например, уже несколько лет на Ежегодной Всероссийской конференции «Проблема инфекции при критических состояниях» участники неизменно отмечают доклады и демонстрации клинических наблюдений, представленные Налбандяном Р.Т., в числе наиболее современных, ярких и доходчивых.

В работе Налбандяна Р.Т. изложены современные подходы к диагностике и лечению гнойно-некротических ран у детей, ценность работы обусловлена решением актуальной задачи в детской хирургии, которая состоит в улучшении качества хирургической обработки ран, с их последующим заживлением и выздоровлением пациентов. Я высоко оцениваю теоретический и практический вклад соискателя, полученные им результаты, и считаю, что представленная к защите диссертационная работа Налбандяна Рубена Тиграновича «Совершенствование хирургической обработки гнойно-некротических ран различной этиологии» является завершённым научно-квалификационным исследованием, которое может быть представлено к публичной защите.

Руководитель лаборатории метаболизма при критических состояниях
НИИ Общей реаниматологии им. В.А. Неговского

Федерального научно-клинического центра реаниматологии и реабилитологии,
доктор медицинских наук, профессор Белобородова Н.В.

« 20 » марта 2018 г.

Морриса зав. кафедрой
Ученого секретаря
ИИИ ОР РКЦ РФ



профессор
Б.И. Решетняк